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кафедри ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування» 
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Робочу програму погоджено: 

Гарант освітньої програми – доктор педагогічних наук, професор, професор  
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«01» вересня 2025 року  ____________        Нагаєв Віктор Михайлович 

Предметом навчальної дисципліни є  закономірності та принципи освітнього процесу у закладах 

вищої освіти; зміст, форми, методи й технології навчання у ЗВО; організація науково-педагогічної дія-

льності викладача; особливості професійного розвитку майбутнього фахівця; управління освітнім про-

цесом у системі вищої освіти.  

Базовими дисциплінами для успішного засвоєння програмного матеріалу дисципліни є (із струк-

турно-логічної схеми освітньої програми): Філософія освіти і науки, Академічна доброчесність та куль-

тура наукового українського мовлення,  Управління інтелектуальною  власністю  та захист  авторських прав,  

Цифрові технології в наукових дослідженнях та управління науковими проєктами. 
Дана навчальна дисципліна забезпечує формування таких загальних компетентностей  (з освітньої 

програми): Інтегральна компетентність (ІК): Здатність  розв’язувати  складні професійні задачі й проблеми в 

освітній і виробничій галузях відповідно до спеціалізацій або у процесі навчання, що передбачає проведення дос-

ліджень та/або здійснення інновацій, глибоке переосмислення  наявних  та  створення  нових цілісних знань та/або 

професійної практики та характеризується невизначеністю умов і вимог. Загальні компетентності (ЗК): ЗК 8. 

Здатність розробляти та управляти проектами у сфері  професійної освіти; розуміти  тенденції менеджменту освіти, 

закономірності, принципи та методи управління навчально-творчою  діяльністю  здобувачів. ЗК 9.  Здатність за-

безпечувати методичне забезпечення організації освітнього процесу за різними організаційними формами, оціню-

вати та забезпечувати якість виконуваних робіт у сфері професійної освіти. Фахові компетентності (ФК): ФК 1. 

Здатність розуміти тенденції в освіті, структуру й цілі освітніх систем та бути в змозі визнавати їх потенційні нас-

лідки, окреслювати напрями подальших наукових розвідок в освітній галузі.  ФК 3. Здатність здійснювати теоре-

тичний, методологічний та емпіричний аналіз проблем педагогічної науки та практики; передбачати шляхи пода-

льшого розвитку освітньої галузі на основі професійної рефлексії та самоаналізу. ФК 4. Здатність здійснювати нау-

ково-педагогічну діяльність, забезпечувати професійну взаємодію із здобувачами, створювати сприятливе творче 

освітнє середовище на основі гуманістичного світогляду та сучасних методологічних підходів щодо дослідження 

педагогічних процесів у професійній освіті. ФК 11. Здатність обирати і ефективно використовувати інноваційні 

освітні технології, методи і засоби навчання, авторські методики у сфері професійної освіти за спеціалізаціями. ФК 

12. Здатність розробляти авторські методики організації та проведення навчальних занять різних організаційних 

форм в освітній сфері, рефлексії особистісно-професійного розвитку. ФК 13. Здатність розпізнавати та реагувати 

на різноманітність студентів і складнощі освітнього процесу; застосовувати знання основ педагогічної теорії та 

практики, традиційні та інноваційні форми навчання і викладання. ФК 14. Здатність використовувати електронне 

навчання та інтегрувати його в освітнє середовище; організовувати навчально-творчу діяльність здобувачів на ос-

нові застосування інноваційних педагогічних технологій у галузі професійної освіти. ФК 25. Здатність удоскона-

лювати чинні та розробляти й реалізовувати нові освітні (осівтньо-наукові) програми; здійснювати керівництво 

науково-дослідницькою діяльністю здобувачів освіти закладів вищої, фахової передвищої та професійної (профе-

сійно-технічної) освіти. ФК 28. Здатність до підвищення кваліфікації, самоосвіти та саморозвитку, формування 

особистісного кар’єрного зростання у професійній сфері. 
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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

 показників  

Галузь знань, напрям підго-

товки, освітньо - кваліфіка-

ційний рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна  

форма нав-

чання 

Кількість кредитів  - 

3 

Галузь знань 

01 Освіта / Педагогіка  

(А Освіта) 

Статус дисципліни: 

обов’язкова  

Спеціальність : 

015 (А 5) Професійна 

освіта (за спеціалізація-

ми) 

Мова викладання: 

українська 

Модулів - 2 
Освітня програма : 

«Теорія і методика про-

фесійної підготовки                                      

та виробничого мене-

джменту» («Професійна 

освіта) 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 

2 
2-й  

 Семестр 

Загальна кількість 

аудиторних годин – 

90 

2-й, 3-й  

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми нав-

чання : 

аудиторних - 2 

самостійної роботи 

студента - 10 

Рівень вищої освіти: 

третій (освітньо-

науковий) 

14 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

 16 год. 6 год. 

Лабораторні 

 рік.  рік. 

Самостійна робота 

30 год.  60 год. 

Вид контролю:  

Залік 
 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою вивчення полягає у формуванні в здобувачів третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти системних теоретичних знань і практичних умінь у 

галузі педагогіки вищої школи, необхідних для здійснення ефективної науково-

педагогічної діяльності: оволодіння сучасними концепціями, закономірностями та 

принципами навчання і виховання у закладах вищої освіти; розвиток здатності 

проєктувати, організовувати та оцінювати освітній процес у вищій школі з ураху-

ванням специфіки професійної освіти; формування педагогічної майстерності, 

академічної культури та педагогічної етики викладача ЗВО; підготовку аспірантів 
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до викладацької діяльності, інновацій, науково-методичної роботи та інтеграції 

результатів власних досліджень в освітній процес. 

Для досягнення мети поставлені такі основні завдання: формування теоре-

тичних знань про закономірності функціонування системи вищої освіти відповід-

но до вимог Міністерство освіти і науки України;  опанування методології та ди-

дактики вищої школи: принципів навчання; форм організації освітнього процесу 

(лекції, семінари, практичні, самостійна робота); методів і сучасних освітніх тех-

нологій; формування готовності до науково-педагогічної діяльності у закладах 

вищої освіти; розвиток педагогічної майстерності викладача, зокрема: педагогіч-

ної техніки; культури мовлення; педагогічного спілкування; академічної доброче-

сності; ознайомлення з нормативно-правовою базою вищої освіти, зокрема із За-

коном України «Про вищу освіту»;  формування здатності проєктувати та оціню-

вати освітні програми відповідно до стандартів Європейського простору вищої 

освіти; розвиток умінь здійснювати контроль і оцінювання результатів навчання, 

забезпечувати якість освіти; сприяння професійному саморозвитку аспіранта як 

майбутнього викладача і науковця. 

Внаслідок вивчення дисципліни здобувач повинен   

знати: закономірності, принципи та функції освітнього процесу у закладах 

вищої освіти; нормативно-правову базу вищої освіти (зокрема вимоги Міністерст-

во освіти і науки України та положення Закону України «Про вищу освіту»); 

структуру та зміст освітніх програм і стандартів вищої освіти; форми організації 

навчання (лекція, семінар, практичне заняття, консультація, самостійна робота); 

методи, засоби та сучасні технології навчання (інтерактивні, дистанційні, зміша-

ні); психолого-педагогічні особливості студентського віку; основи педагогічної 

майстерності викладача та академічної доброчесності; систему забезпечення яко-

сті вищої освіти,  

вміти: проєктувати освітній процес відповідно до стандартів вищої освіти; 

розробляти робочі програми навчальних дисциплін і силабуси; планувати та про-

водити різні види занять (лекції, семінари, практичні); використовувати сучасні 

освітні технології та цифрові інструменти навчання; застосовувати методи конт-

ролю й оцінювання результатів навчання; організовувати самостійну роботу сту-

дентів; забезпечувати академічну доброчесність у навчальному процесі; аналізу-

вати та вдосконалювати власну педагогічну діяльність; здійснювати науково-

педагогічну та методичну роботу у ЗВО. 

Програмні результати (ПР): 

ПР 01. Знати, розуміти й усвідомлювати ме-

тодологічні функції філософії освіти, основні 

парадигми, закономірності й загальні те-
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нденції розвитку світової і вітчизняної те-

орії і  методики професійної освіти. 

ПР 02. Знати на рівні новітніх досягнень ос-

новні концепції сталого розвитку суспі-

льства, освіти і методології наукового пі-

знання у сфері професійної освіти.  

ПР 03. Знати закономірності, принципи, су-

часні підходи, методи та засоби плану-

вання, організації освітнього процесу ви-

щої, фахової передвищої та професійної 

освіти. 

ПР 09. Знати та розуміти фундаментальні і 

прикладні аспекти наук про освіту, орга-

нізацію завдань власного професійного та 

особистісного саморозвитку.  

ПР 11. Знати методи навчання у професійній 

школі та якісні вимоги до їх вибору  

ПР 15. Узагальнювати, критично мислити й 

аналізувати явища та проблеми професій-

ної освіти, здійснювати порівняльно-

педагогічний аналіз моделей розвитку 

світових систем професійної освіти на за-

садах загальнонаукової методології та 

академічної доброчесності. 

ПР 26. Проєктувати зміст навчання, розроб-

ляти та використовувати дидактичні за-

соби методичного супроводу навчально-
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го заняття, здійснювати діагностику яко-

сті освіти. 

ПР 27. Організовувати освітній процес 

(співпрацю в команді) студентів, керувати 

пізнавальною діяльністю, здійснювати пе-

дагогічний контроль і моніторинг резуль-

татів їх навчання здобувачів освіти. 

ПР 28. Використовувати освітні технології 

та забезпечувати їх навчально-

методичний супровід з метою створення 

сприятливого освітнього середовища. 

ПР 30. Критично осмислювати теорії, прин-

ципи, методи і поняття з різних предмет-

них галузей і застосовувати одержані 

знання, уміння і навички для вирішення 

практичних задач і проблем у галузі про-

фесійної освіти. 

ПР 33. Визначати рівень особистісного й 

професійного розвитку, формувати про-

грами самовдосконалення й саморозвит-

ку, виявляти здатність до самоорганізації 

професійної діяльності 

ПР 37. Застосовувати здобутки психолого-

педагогічної теорії  та практики, навички 

консультування з питань освіти при 

проєктуванні та реалізації навчаль-
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них/розвивальних проектів на засадах 

студентоцентрованого підходу. 

ПР 46. Створювати творче освітнє середо-

вище, що є сприятливим для здобувачів і 

забезпечує досягнення визначених ре-

зультатів навчання.  

ПР 47. Будувати і досліджувати моделі ди-

дактичних процесів у галузі професійної 

освіти на основі інформаційно цифрових 

технологій з відповідним рівнем якості. 

ПР 49. Розробляти і викладати спеціаль-

ні дисципліни з професійної освіти у за-

кладах вищої освіти із застосуванням су-

часних інформаційних та цифрових техно-

логій 

 

2. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

Історія та теоретико-методологічні основи педагогіки вищої освіти 

Лекція 1. Педагогіка вищої школи як наука і навчальна дисципліна 

Предмет, об’єкт і завдання педагогіки вищої школи. Методологічні основи. Місце 

дисципліни у підготовці аспірантів спеціальності 015. Місце і роль педагогічної 

науки в системі соціально-економічного розвитку України та її подальшої євро-

пейської інтеграції.  

Лекція 2. Система вищої освіти та сучасні тенденції її розвитку Євро-

пейський та український освітній простір. Стандарти вищої освіти. Компетентніс-

ний та студентоцентровані підходи. Вища школи як педагогічна система 

Лекція 3. Дидактика вищої школи Закономірності, принципи та функції 

навчання у ЗВО. Зміст вищої освіти та його проєктування. 

Лекція 4. Форми, методи та засоби навчання у вищій школі Традиційні 

та інноваційні методи навчання. Цифрові технології та дистанційне навчання. 
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ 

Методичні основи педагогіки вищої школи 

Лекція 5. Контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів ви-

щої освіти Види, форми і методи оцінювання. Критеріальний та рейтинговий під-

ходи. Академічна доброчесність. 

Лекція 6.  Виховний процес і формування особистості здобувача вищої 

освіти Професійна компетентність і педагогічна майстерність Цілі, напрями і 

методи виховання у ЗВО. Професійне та громадянське становлення майбутнього 

фахівця. Педагогічна діяльність викладача. Педагогічна етика та академічна куль-

тура. 

Лекція 7. Інноваційна та науково-педагогічна діяльність у вищій школі 

Педагогічні інновації. Інтеграція наукових досліджень в освітній процес. Самоос-

віта викладача. Система формування компетенцій в продовж життя. 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

 

 

Назви змістових мо-

дулів і тем 
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ін
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ід
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С

а
м

о
ст

ій
н

а
  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І Історія та теоретико-методологічні основи педаго-

гіки вищої освіти 

Тема № 1. Педагогі-

ка вищої школи як 

наука і навчальна 

дисципліна 

8  2 2   6 44 2  2  10 

Тема 2. Система 

вищої освіти та су-

часні тенденції її ро-

звитку 

8  2 2   8      10 

Тема 3. Дидактика 

вищої школи 

8  2 2   8      10 

Тема 4. Форми, ме-

тоди та засоби нав-

чання у вищій шко-

лі 

8  2 2   8      10 
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Разом за розділом 1 32  8 8   30 44 2  2  40 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ Методичні основи педагогіки вищої школи 

Тема 5. Контроль і 

оцінювання резуль-

татів навчання здо-

бувачів вищої осві-

ти 

8 2 2    8  2 2   20 

Тема 6. Виховний 

процес і формуван-

ня особистості здо-

бувача вищої освіти 

Професійна компе-

тентність і педагогі-

чна майстерність 

8 2 2    8   2   20 

Тема 7. Інноваційна 

та науково-

педагогічна діяль-

ність у вищій школі 

8 2 2    8       

   2    6       

Разом за розділом 2  6 8    30 2 6    40 

Всього годин 90 14 16    60 4 6    80 

 

4. Теми семінарських занять 

 
№ 

з/п 

Назва тими Кількість 

годин 

1 -  

2 -  

… -  

 

 

 

5. Теми практичних занять 

Практичне заняття 1 

Тема: Аналіз сучасних концепцій розвитку вищої освіти 

(робота з нормативними документами, дискусія) 

Мета: 

Сформувати вміння аналізувати сучасні концепції розвитку вищої освіти та засто-

совувати нормативно-правові документи у професійній діяльності викладача ЗВО. 

Завдання: 

Проаналізувати ключові положення документів Міністерство освіти і науки Укра-

їни та визначити їх вплив на організацію освітнього процесу. 
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Підготувати аргументовану позицію щодо актуальних тенденцій розвитку вищої 

освіти та взяти участь у фаховій дискусії. 

Практичне заняття 2 

Тема: Історія вищої освіти. Проєктування навчальної дисципліни у ЗВО 

(цілі, результати навчання, компетентності) 

Мета: 

Сформувати здатність проєктувати навчальну дисципліну відповідно до стандар-

тів вищої освіти. 

Завдання: 

Визначити цілі, програмні результати навчання та компетентності навчальної ди-

сципліни. 

Розробити структурний фрагмент робочої програми або силабусу дисципліни. 

Практичне заняття 3 

Тема: Оцінювання результатів навчання та академічна доброчесність. Фор-

мування безпечного освітнього простору. Формування соціальної зрілості здо-

бувачів освіти 

(розробка критеріїв, рубрик, тестових завдань) 

Мета: 

Сформувати вміння здійснювати об’єктивне оцінювання результатів навчання та 

забезпечувати академічну доброчесність. 

Завдання: 

Розробити критерії оцінювання, рубрику або тестові завдання з конкретної дис-

ципліни. 

Запропонувати заходи щодо формування безпечного освітнього середовища та 

розвитку соціальної зрілості студентів. 

Практичне заняття 4 

Тема: Розробка та аналіз методів і форм навчання 

(кейс-метод, проблемне навчання, інтерактивні технології) 

Мета: 

Розвинути здатність добирати й застосовувати ефективні методи та форми нав-

чання у ЗВО. 

Завдання: 

Розробити фрагмент заняття із застосуванням кейс-методу або проблемного нав-

чання. 

Проаналізувати ефективність обраної інтерактивної технології для досягнення ре-

зультатів навчання. 

Практичне заняття 5 

Тема: Методологічні основи активізації освітнього процесу. Навчально-

творча діяльність здобувачів вищої освіти. 
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Мета: 

Сформувати розуміння методологічних засад активізації навчально-пізнавальної 

діяльності студентів. 

Завдання: 

Обґрунтувати доцільність використання методів активного навчання у власній 

дисципліні. 

Розробити приклад навчально-творчого завдання для здобувачів освіти. 

Практичне заняття 6 

Тема: Виховна робота у вищій школі. Сучасні інноваційні педагогічні техноло-

гії у закладах вищої освіти 

(моделювання виховних ситуацій, аналіз педагогічних кейсів) 

Мета: 

Сформувати готовність до здійснення виховної роботи та використання іннова-

ційних педагогічних технологій у ЗВО. 

Завдання: 

Змоделювати виховну ситуацію та визначити шляхи її педагогічного розв’язання. 

Проаналізувати педагогічний кейс і запропонувати інноваційні підходи до його 

вирішення. 

Практичне заняття 7 

Тема: Інноваційна діяльність та використання результатів наукових дослі-

джень в освітньому процесі. Педагогічна майстерність викладача ЗВО 

(презентація мініпроєктів, самооцінка, педагогічне спілкування) 

Мета: 

Розвинути здатність до інноваційної діяльності та самовдосконалення педагогіч-

ної майстерності. 

Завдання: 

Підготувати та презентувати мініпроєкт із впровадження результатів наукового 

дослідження в освітній процес. 

Провести самооцінку рівня педагогічної майстерності та розробити план профе-

сійного розвитку. 

Практичне заняття 8 

Тема: Моделі світової педагогічної практики у закладах вищої освіти. Інклю-

зивна освіта. 

Мета: 

Сформувати уявлення про світові освітні моделі та принципи інклюзивної освіти 

у ЗВО. 

Завдання: 

Проаналізувати одну з моделей світової вищої освіти та визначити можливості її 

адаптації в Україні. 
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Розробити пропозиції щодо створення інклюзивного освітнього середовища у за-

кладі вищої освіти. 

 

6. Теми лабораторних занять (відсутні) 

№ 

з/п 

Назва тими Кількість 

годин 

1 -  

2 -  

... -  

 

7. Самостійна робота 

 

Тема 1 Роль саморозвитку, самоосвіти та самовиховання в професійному 

зростанні здобувача вищої освіти 

Мета: 

Сформувати розуміння значення саморозвитку як чинника професійного станов-

лення майбутнього фахівця. 

Завдання: 

Проаналізувати поняття «саморозвиток», «самоосвіта», «самовиховання» та ви-

значити їх взаємозв’язок. 

Розробити індивідуальний план професійного самовдосконалення. 

Тема 2 

Мегатенденції у вищій освіті 

Мета: 

Ознайомитися з глобальними тенденціями розвитку вищої освіти. 

Завдання: 

Охарактеризувати сучасні мегатенденції (цифровізація, інтернаціоналізація, сту-

дентоцентризм). 

Проаналізувати їх вплив на систему вищої освіти України. 

Тема 3 

Конфліктні ситуації та педагогічні конфлікти, запобігання та розв’язання 

Мета: 

Сформувати навички аналізу та конструктивного вирішення педагогічних конфлі-

ктів. 

Завдання: 

Визначити типи педагогічних конфліктів у ЗВО. 

Запропонувати алгоритм їх попередження та розв’язання. 

Тема 4 

Основні вектори розвитку духовності та моралі у здобувача вищої освіти 
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Мета: 

Обґрунтувати значення духовно-морального розвитку у професійному становлен-

ні особистості. 

Завдання: 

Охарактеризувати чинники формування духовності студентської молоді. 

Запропонувати заходи виховної роботи щодо розвитку моральних цінностей. 

Тема 5 

Інновації у світовій педагогіці 

Мета: 

Проаналізувати сучасні інноваційні підходи у світовій освітній практиці. 

Завдання: 

Розглянути приклади інноваційних педагогічних технологій у різних країнах. 

Визначити можливості їх адаптації у вітчизняній системі вищої освіти. 

Тема 6 

Педагогічна творчість: досвід, проблеми 

Мета: 

Сформувати уявлення про педагогічну творчість як складову професійної майсте-

рності викладача. 

Завдання: 

Проаналізувати приклади творчого підходу в діяльності викладача ЗВО. 

Визначити бар’єри та умови розвитку педагогічної творчості. 

Тема 7 

Педагогічні умови ефективного освітнього середовища в сучасних умовах 

Мета: 

Визначити чинники формування якісного та безпечного освітнього середовища. 

Завдання: 

Проаналізувати складові ефективного освітнього середовища у ЗВО. 

Розробити пропозиції щодо його вдосконалення. 

Тема 8 

Базові поняття студентоцентрованого навчання 

Мета: 

Сформувати цілісне розуміння концепції студентоцентрованого підходу. 

Завдання: 

Розкрити сутність і принципи студентоцентрованого навчання. 

Навести приклади його реалізації в освітньому процесі. 

Тема 9 

Шляхи забезпечення якості вищої освіти 

Мета: 
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Ознайомитися з механізмами внутрішнього та зовнішнього забезпечення якості 

освіти. 

Завдання: 

Охарактеризувати систему забезпечення якості відповідно до вимог Міністерство 

освіти і науки України. 

Запропонувати заходи внутрішнього моніторингу якості освітнього процесу. 

Тема 10 

Науково-методичне забезпечення навчального процесу у вищій школі: уста-

лені нормативи та сучасні вимоги 

Мета: 

Сформувати розуміння структури та вимог до науково-методичного забезпечення 

дисципліни. 

Завдання: 

Проаналізувати складові навчально-методичного комплексу дисципліни. 

Розробити перелік методичних матеріалів для конкретної освітньої програми. 

Тема 11 

Стандарти вищої освіти 

Мета: 

Ознайомитися зі структурою та призначенням стандартів вищої освіти. 

Завдання: 

Проаналізувати структуру стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю. 

Визначити його роль у формуванні освітньої програми. 

Тема 12 

Освітні програми (освітньо-професійні, освітньо-наукові): призначення, 

структура, характеристика 

Мета: 

Сформувати вміння аналізувати та характеризувати освітні програми. 

Завдання: 

Порівняти освітньо-професійну та освітньо-наукову програми. 

Проаналізувати структуру конкретної освітньої програми. 

Тема 13 

Підручник / навчальний посібник вищої школи: критерії якості 

Мета: 

Ознайомитися з вимогами до навчальної літератури у ЗВО. 

Завдання: 

Визначити критерії якості підручника/посібника для вищої школи. 

Провести експертний аналіз одного навчального видання. 

Тема 14 

Методи навчання у вищій школі з урахування специфіки освітньої програми 
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Мета: 

Сформувати здатність обґрунтовано добирати методи навчання відповідно до ці-

лей та результатів освітньої програми. 

Завдання: 

Проаналізувати відповідність методів навчання результатам навчання програми. 

Розробити приклад поєднання методів для конкретної дисципліни. 

Якщо потрібно, можу додати ще форму звітності (есе, презентація, аналітична до-

відка, проєкт) та кількість годин для кожної теми відповідно до навчального пла-

ну. 

 

1. Індивідуальні заняття 
 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає: систематизацію, 

закріплення, розширення теоретичних і практичних знань із дисципліни і засто-

сування їх при вирішенні конкретних виробничих завдань; розвиток навичок са-

мостійної роботи з літературними джерелами. 

Виконане ІНДЗ студент надає наприкінці семестру, але не пізніше терміну 

проведення підсумкового модульного контролю. Оцінка за виконання ІНДЗ вра-

ховується при виставленні загальної оцінки з дисципліни. Обсяг ІНДЗ : 15-20 сто-

рінок. Структура ІНДЗ: вступ, теоретична частина, аналітична частина, проектна 

частина, висновки та пропозиції, літературні джерела, додатки. 

 

Вимоги до оформлення ІНДЗ 

ІНДЗ припускає зміст наступних елементів наукового дослідження: практи-

чна значущість;  комплексний і системний підходи до вирішення поставленого 

завдання; використання сучасних теоретичних методологій та наукові розробки 

досліджень за даною темою; застосування творчого підходу й відбиття власного 

бачення вирішення поставленого завдання. 

 

Теми ІНДЗ: 

1. Студентоцентроване навчання як провідний принцип сучасної вищої освіти. 

2. Компетентнісний підхід у підготовці здобувачів спеціальності 015 «Профе-

сійна освіта». 

3. Академічна доброчесність як складова культури якості освіти. 

4. Внутрішня система забезпечення якості освіти у ЗВО. 

5. Проєктування результатів навчання відповідно до стандартів вищої освіти. 

6. Інтерактивні технології навчання у вищій школі. 

7. Кейс-метод у професійній підготовці майбутніх фахівців. 

8. Проблемне навчання як засіб розвитку критичного мислення студентів. 

9. Дистанційне та змішане навчання у ЗВО: переваги та виклики. 
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10. Цифровізація освітнього процесу у сучасному університеті. 

11. Формування soft skills у здобувачів вищої освіти. 

12. Педагогічна майстерність викладача закладу вищої освіти. 

13. Педагогічне спілкування як умова ефективності освітнього процесу. 

14. Формування професійної мотивації здобувачів вищої освіти. 

15. Методи оцінювання результатів навчання у компетентнісній моделі освіти. 

16. Розробка рубрик та критеріїв оцінювання навчальних досягнень. 

17. Інклюзивна освіта у закладах вищої освіти. 

18. Психолого-педагогічні особливості студентського віку. 

19. Конфлікти у вищій школі: причини та шляхи подолання. 

20. Виховна робота у ЗВО в умовах сучасних соціальних викликів. 

21. Педагогічні умови формування безпечного освітнього середовища. 

22. Інноваційна діяльність викладача вищої школи. 

23. Використання результатів наукових досліджень в освітньому процесі. 

24. Методичне забезпечення навчальної дисципліни у ЗВО. 

25. Аналіз стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю. 

26. Розробка фрагмента освітньої програми (цілі, компетентності, результати 

навчання). 

27. Порівняльний аналіз моделей вищої освіти різних країн. 

28. Академічна мобільність як чинник інтернаціоналізації освіти. 

29. Роль саморозвитку та самоосвіти у професійному становленні викладача. 

30. Педагогічна творчість як складова професійної компетентності науково-

педагогічного працівника. 

10. Методи навчання 

В системі вивчення дисципліни використовується комплекс методів нав-

чання: пояснювально-ілюстративний, спонукальний, інструктивно-практичний, 

репродуктивний, діяльнісний, проблемного викладу, евристичний, дослідницько-

пошуковий. Основними організаційними формами наведених вище методів нав-

чання є: лекції, семінарські  і практичні заняття,  ділові і дидактичні ігри, тренін-

ги,  дискусійні форми розгляду  виробничих ситуацій, складання і рішення тема-

тичних кросвордів,  наукові семінари,  дебатні турніри,  реферативні читання, ін-

дивідуально-дослідні завдання, навчальні конкурси, тестування. 

 

11. Перелік питань для підсумкового контролю знань 

1. Педагогіка вищої школи як галузь педагогічної науки: об’єкт, предмет, 

завдання. 

2. Методологічні засади педагогіки вищої школи. 

3. Система вищої освіти України: структура та нормативно-правове 

забезпечення (роль Міністерство освіти і науки України). 
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4. Закон України «Про вищу освіту»: основні положення. 

5. Стандарти вищої освіти: структура та призначення. 

6. Освітні програми (освітньо-професійні, освітньо-наукові): структура та 

характеристика. 

7. Компетентнісний підхід у вищій освіті. 

8. Програмні результати навчання: принципи формулювання та оцінювання. 

9. Студентоцентроване навчання: сутність і принципи реалізації. 

10. Форми організації освітнього процесу у ЗВО. 

11. Методи навчання у вищій школі та їх класифікація. 

12. Інтерактивні та інноваційні технології навчання. 

13. Дистанційне та змішане навчання у ЗВО. 

14. Методологічні основи активізації навчально-пізнавальної діяльності 

студентів. 

15. Оцінювання результатів навчання: принципи, критерії, інструменти. 

16. Розробка тестових завдань і рубрик оцінювання. 

17. Академічна доброчесність: принципи та механізми забезпечення. 

18. Внутрішня система забезпечення якості вищої освіти. 

19. Педагогічна майстерність викладача ЗВО. 

20. Педагогічне спілкування та професійна етика викладача. 

21. Психолого-педагогічні особливості студентського віку. 

22. Конфлікти у вищій школі та шляхи їх розв’язання. 

23. Формування безпечного освітнього середовища. 

24. Виховна робота у закладах вищої освіти. 

25. Розвиток духовності та моральних цінностей здобувачів освіти. 

26. Інноваційна діяльність викладача вищої школи. 

27. Використання результатів наукових досліджень в освітньому процесі. 

28. Методичне забезпечення навчальної дисципліни. 

29. Підручник і навчальний посібник вищої школи: вимоги та критерії якості. 

30. Світові моделі вищої освіти та можливості їх адаптації в Україні. 

 

13. Методи контролю 

Поточне тестування, оцінка виконання індивідуального навчального завдання - 

оцінка за виконання практичних зайняти. 

Контроль і оцінювання знань, вмінь та навичок  аспірантів складається з трьох 

етапів: - поточного контролю роботи студентів; проміжного контролю, підсумко-

вого контролю (залік). 

Поточний контроль здійснюється в процесі вивчення дисципліни на практичних 

заняттях і проводиться у терміни, які визначаються календарним планом.  Завдан-

ням поточного контролю є перевірка розуміння та засвоєння теоретичного матері-
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алу, вироблення навичок проведення розрахункових робіт, умінь самостійно 

опрацьовувати тексти, здатності осмислити зміст теми, умінь публічно чи пись-

мово представити певний матеріал (презентація).  Об’єктами поточного контролю 

знань студентів є: систематичність, активність, своєчасність та результативність 

роботи над вивченням програмного матеріалу дисципліни, у т.ч. виконання до-

машніх завдань та розв’язання задач; виконання завдань для самостійного опра-

цювання; виконання модульного завдання.  Поточний контроль знань, вмінь та 

навичок студентів передбачає застосування таких видів: тестові завдання; обгово-

рення проблеми, дискусія; аналіз конкретних ситуацій (поданих у вигляді усного, 

текстового або графічного матеріалу); ділові ігри (кейс-методи); презентації ре-

зультатів роботи; інші. 

 Проміжний контроль за опануванням дисципліни здійснюється за спеціа-

льно розробленими завданнями теоретичного та практичного характеру, які оці-

нюються за 100-бальною системою по кожному з модулів. 

Об’єктом підсумкового контролю знань аспірантів у формі заліку є вико-

нання усних та письмових завдань. На залік виносяться вузлові питання, завдання, 

що потребують творчого підходу та вміння синтезувати отримані знання. Резуль-

тати заліку студентів денної форми навчання оцінюються в діапазоні від 0 до 20 

балів, заочної – від 20 до 40 балів. 

 

14. Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточне тестування та самостійна робота За-

лік 

Су-

ма Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2 Модульний ко-

нтроль 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 

мо-

дуль 

№1 

мо-

дуль 

№2 
20 100 

5 5 5 5 5 5 5 5 20 20 

Т1, Т2 ... Т10 - тими змістових модулів. 

 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практи-

ки 

для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82 – 89 В 
добре 

74 – 81 С 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 Е  



 

 20 

35 – 59 FX 

незадовільно з можливі-

стю повторного скла-

дання 

не зараховано з можли-

вістю повторного скла-

дання 

0 – 34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повтор-

ним вивченням дисци-

пліни 
 

 

15.  Методичне забезпечення 

1. Korobkina, T., Dashenkova, N., Danchenko, I., & Omelchenko, H. (2025). The 

impact of corporate culture of dignity on cognitive biases, strategic decision-making 

and technical debt management in IT engineering. Technology Audit and Production 

Reserves, 3(4(83), 6–13. https://doi.org/10.15587/2706-5448.2025.329635  (Scopus).  

2. Nagayev V., Danchenko I., Mitiashkina T., Kyrepin V. (2022) Administrative 

Fundamentals of Ecological Competence Forming in Agricultural Engineering Students 

Under Conditions of Their Professional Training. In: Tonkonogyi V., Ivanov V., 

Trojanowska J., Oborskyi G., Pavlenko I. (eds) Advanced Manufacturing Processes III. 

InterPartner 2021. Lecture Notes in Mechanical Engineering. Springer, Cham, P 697-

706. https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/12570 

3. Paruta, Olena, Amelina, Viktoria, Danchenko, Iryna, Davydenko, Vi-

taliy and Kislov, Denis (2021) The problems of society's globalization: peculiarities of 

legal socialization and public education AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Re-

search, 2(S24) (11). pp. 115-122. ISSN 1804-7890 

https://lib.iitta.gov.ua/view/creators/Amelina=3AViktoria=3A=3A.html 

4. Данченко І.О. Формування управлінської компетентності у процесі профе-

сійної підготовки майбутніх фахівців системи професійної освіти: теоретико-

методологічні основи // Інноваційна педагогіка. - № 88. -2025. С. 129–133 (журнал 

категорії «Б», Index Copernicus International (Республіка Польща), Україна, україн-

ська) http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2025/88/25.pdf 

5. Л Гарник, І Снегурова, І Данченко  (2023).Теоретичні та практичні аспекті 

проведення інтеграційних процесів і міжкультурної комунікації в освітньому про-

сторі // Наукові інновації та передові технології., в 2 (16). С 87 -99. (журнал кате-

горії «Б», Index Copernicus International, Україна, українська). 

http://perspectives.pp.ua/index.php/nauka/issue/archive/2 

6. Нагаєв Віктор, Данченко Ірина, Мітяшкіна Тетяна. (2021) Формування еко-

логічної компетентності майбутніх фахівців аграрної сфери в умовах технологіч-

ної підготовки. Електронний науковий фаховий журнал «Імідж сучасного педаго-

га». No 4 (199), 30-35 (журнал категорії «Б», Index Copernicus International, 

Україна, українська).https://isp.pano.pl.ua/article/view/237627 

https://doi.org/10.15587/2706-5448.2025.329635
https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/12570
https://lib.iitta.gov.ua/view/creators/Amelina=3AViktoria=3A=3A.html
http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2025/88/25.pdf
http://perspectives.pp.ua/index.php/nauka/issue/archive/2
https://isp.pano.pl.ua/article/view/237627
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7. Конкурентоспроможність і розвиток спектру освітніх послуг в Україні: пси-

холого-педагогічний аспект [Електронний ресурс] / Л. П. Гарник, І.О. Данченко 

[та ін.] // Перспективи та інновації науки. (Серія "Педагогіка". Серія "Психологія". 

Серія "Медицина") = Prospects and innovations of science (Series "Pedagogy". Series 

"Psychology". Series "Medicine"). – Електрон. текст. дані. – 2021. – № 3 (3). – С. 21-

38. – URL (журнал категорії «Б», Index Copernicus International, Україна, українсь-

ка). http://perspectives.pp.ua/index.php/pis/article/view/536/539 

8. Глосарій з професійної освіти (аграрного виробництва, переробки сільсько-

господарської продукції та харчових технологій) [Текст] : слов. для здобувачів 

вищ. освіти ден. та заоч. форм навчання спец. А5 Проф. освіта (аграрне вироб-

ництво, переробка с.-г. продукції та харчові технології). Ч. 1 / Н. І. Моісєєва, В. Є. 

Новікова, М. С. Пономарьова, С. А. Золотарьова, Н. О. Бондар, О. В. Борюшкіна, 

О. М. Варипаєв, О. В. Воронянський, Н. Г. Грабар, І. О. Данченко, А. С. Міносян, 

Д. Л. Кобелєва, Н. М. Ніколаєнко. - Харків : ДБТУ, 2025. - 400 с. - Б. ц. 

9. Глосарій з професійної освіти (аграрного виробництва, переробки сільсько-

господарської продукції та харчових технологій) [Текст] : для здобувачів вищ. 

освіти ден. та заоч. форм навчання спец. А5 Професійна освіта (аграрне вироб-

ництво, переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології). Ч. 2 / 

Н. І. Моісєєва, В. Є. Новікова, М. С. Пономарьова, С. А. Золотарьова, Н. Г. Бон-

дар, О. В. Борюшкіна, О. М. Варипаєв, О. В. Воронянський, Н. Г. Грабар, І. О. 

Данченко, А. С. Міносян, Д. Л. Кобелєва, Н. М. Ніколаєнко ; Держ. біотехнол. ун-

т. - Харків : [б. в.], 2025. - 345 с. - Б. ц. 

10. Danchenko І., Tyurina V. Innovative forms of postgraduate pedagogical educa-

tion: foreign internship. STUDIA SLOBOZHANICA: матеріали Всеукраїнської нау-

ково-практичної конференції «Слобожанський гуманітарій – 2025» (Харків, 

ДБТУ, 30 квітня 2025 р.). Харків, 2025. С. 171-173 

https://repo.btu.kharkiv.ua/handle/123456789/67406 (Україна) 

11. Данченко І.О., Тюріна В.О.Толерантність до невизначеності як професійно 

значуща якість особистості майбутнього офіцера сектору безпеки й оборони укра-

їни. Modern vision of implementing innovations in scientific studies: collection of sci-

entific papers «SCIENTIA» with Proceedings of the V International Scientific and The-

oretical Conference, February 14, 2025. Marseille, French Republic: International Cen-

ter of Scientific Research. С. 227-231. https://doi.org/10.36074/scientia-14.02.2025 

(French Republic). 

12. Данченко І.О., Тюріна В.О. Резильєнтність як фактор формування і розвит-

ку професійної компетентності майбутнього практичного психолога в сучасних 

умовах Scientific forum: theory and practice of research: collection of scientific papers 

«SCIENTIA» with Proceedings of the VIII International Scientific and Theoretical 

http://perspectives.pp.ua/index.php/pis/article/view/536/539
https://repo.btu.kharkiv.ua/handle/123456789/67406
https://doi.org/10.36074/scientia-14.02.2025
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